

царь на Израила, ще го пригвозди на едно дърво, като единъ осжденъ; тоя народъ, който сега развѣва ваіата, ще одѣла кръста; тоя, тоя, който сега вика: *Осанна*, ще вика: „да рѣспнетъ сѧ.“ И тѣй днесъ толкова честь, и подиръ малко дни толко презрѣніе? Тѣ ли сами, които сега мѣ сѧ покланатъ, сѧ онѣ сжщити, които го распинаватъ? Да, това пострада тогасъ Христосъ отъ Евреиты, и тѣй сжщото страдае сега отъ Христіаниты, които презъ тѣя свѣты дни сѧ дѣмы мѣ сѧ покланатъ, а сѧ дѣла го распинаватъ; чрезъ видима притворность, *Осанна*; чрезъ внѣтрешно расположеіе: да рѣспнетъ сѧ. Тойзи е на днешната ми проповѣдь подлогътъ; то естъ сѧ кой образъ трѣбва Христіанети да почитатъ страститы презъ тѣя свѣты дни.

ЧАСТЬ ПЪРВА.

Исусъ Христосъ, като направи тайната вечеря, преминѣва заедно сѧ ученицити си отвъдъ веджрскіа потокъ въ селото Гетсиманіа; това было при началото на ноць-та, и като остави тамъ дръгыты, зема сѧ себе си тримата, Петра, Іакова, и Юанна. Оттеглявасѧ мало на страна, за да сѧ помоли, и като мислеше за страститы си, дѣшата мѣ стака прискърена до смърть. Имай добро сърдце, о Исусе, не дѣй скърби; азъ гледамъ едно множество челоѣци, които идатъ при тебе сѧ свѣтила, и свѣци. Тѣ трѣбва да сѧ добри челоѣци, защото инакъ тѣ не бы ходили ноць сѧ свѣтина. Гледамъ че върви преди тѣхъ единъ челоѣкъ, който ми сѧ види на гледъ, да е единъ твой ученикъ. Гледамъ, че и тѣ приближаватъ, а той тѣ поздравлява: „рады сѧ Равкі.“ И даже той тѣ цѣлѣва; „и ѡваловызѧ ѣго.“ Тамо гдѣто има цѣлѣвки, тамо гдѣто има поздравленіа, тамо гдѣто има единъ ученикъ, тамо гдѣто има свѣтина, и свѣци, може ли да има нѣкое зло? Имай добро сърдце, о Исусе, не бойсѧ. Нѣ най-послѣ, що сѧ сѣдѣюва? Онѣзи свѣщеносци сѧ една чета отъ войскари, едно множество сѣдгы, които идатъ да хванатъ Христа, и да го заведатъ на смърть; онзи ученикъ е Іуда предателътъ, който го е продалъ за тридесетъ сребзрника, и сега иде за да го предаде; онѣй поздравленіе е льстиво; онаѣ цѣлѣвка е знакътъ на предателството: „Ѣго же ѧще лѡвжѧ, той ѣстъ, ѧмѣте ѣго.“ Тѣй щото дръго